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Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στον Παναμά
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την Κυριακή 1 Φεβρουαρίου 2026 η ΑΘΜ ο Πάπας και 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος 
Β΄προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον Καθεδρικό Ναό 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στην πόλη του Παναμά.
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Στην Πατριαρχική Θεία Λειτουργία ιερούργησαν ο Μητροπολίτης Γουινέας 
Γεώργιος, οι Επίσκοποι της Ιεράς Μητροπόλεως Μεξικού Μυρίνης Αθηναγόρας, 
Άσσου Τιμόθεος, Μαρκιανής Ησύχιος, Σασίμων Όσιος, και ο Επίσκοπος 
Ναζιανζού Αθηναγόρας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής, ο Μέγας 
Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου π. Άλεξ Καρλούτσος, ο π. Martin 
Ritsi μέχρι πρότινος εκτελεστικός διευθυντής του OCMC και όλοι οι κληρικοί της 
Ιεράς Μητροπόλεως Μεξικού από τον Παναμά, το Μεξικό, την Κολομβία, την 
Βενεζουέλα, το Ελ Σαλβαδόρ, τη Νικαράγουα, το Πόρτο Ρίκο και την Καραϊβική.

Παρόντες ο Πρέσβυς της Ελλάδος Ευθύμιος Ευθυμιάδης, ο Άρχων Μέγας 
Ακτουάριος και Εθνικός Διοικητής των Αρχόντων στην Αμερική Δρ. Αντώνης 
Λυμπεράκης, Άρχοντες του Οικουμενικού Πατριαρχείου και του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας, ο νέος εκτελεστικός διευθυντής του OCMC Dr. Nathan Hoppe, ο 
Καθηγητής και πρωτοετής μη Γενικός Γραμματέας Απόδημου Ελληνισμού κ. 
Ιωάννης Χρυσουλάκης, ο νομικούς κ. Σάκης Κεχαγιόγλου, κοινοτικοί παράγοντες 
και πλήθος πιστών. Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας ο Μακαριώτατος 
χειροτόνησε Διάκονο τον Υποδιάκονο Μιχαήλ Καρλούτσο.



Πριν το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Σεβ. Μητροπολίτης Μεξικού κ. Ιάκωβος
ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο για την τιμητική του παρουσία στον Παναμά και 
την συμμετοχή του στους εορτασμούς των 30 ετών από της ιδρύσεως της Ιεράς 
Μητροπόλεως, αναφέρθηκε στο ιστορικό και στα μέχρι σήμερα επιτεύγματα της 
Ιεράς Μητροπόλεως στην Κεντρική Αμερική, στην Ελληνική παροικία και σε όσους 
στηρίζουν το έργο του Οικουμενικού Πατριαρχείου και παρασημοφόρησε τον 
Αλεξανδρινό Προκαθήμενο με το Ανώτατο Παράσημο Α’ τάξεως της Ιεράς 
Μητροπόλεως Μεξικού.
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Ο Μακαριώτατος αντιφώνησε τον Σεβασμιώτατο, ευχαρίστησε για την τιμητική 
πρόσκληση και την φιλοξενία, ευχαρίστησε τον Έλληνα Πρέσβυ για την παρουσία 
του και όλους όσους ταξίδεψαν από μακριά για να συμμετάσχουν στους 
εορτασμούς, συνεχάρη το προεδρείο και τα μέλη της Ελληνικής Κοινότητας 
Παναμά που είναι τόσο δραστήριοι και έχουν πετύχει να δημιουργήσουν ένα πολύ 
ισχυρό λόμπυ στην χώρα καιτίμησε με τον Λέοντα του Αγίου Μάρκου τον 
Σεβασμιώτατο και τον Ταξιάρχη του Αγίου Σάββα τον Πρόεδρο της Ελληνικής 
Κοινότητας Παναγιώτη Λυμπερόπουλο. Τέλος προσέφερε εικόνα της Παναγίας της 
Αγκαράθου για τον Καθεδρικό Ναό και για την Ελληνική Κοινότητα.

Ακολούθησε εορταστική τράπεζα στην μεγάλη αίθουσα εκδηλώσεων της 
Ελληνικής Κοινότητας.

Αργά το βράδυ ο Μακαριώτατος αναχώρησε για το Κάιρο. Στο αεροδρόμιο του 
Παναμά τον προέπεμψε ο Υπουργός Εξωτερικών του Παναμά κ. Javier Martinez – 
Acha Vasquez, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιάκωβος και οι συνεργάτες του και ο 
Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας. Ο κ. Υπουργός για μια ακόμη φορά 
ευχαρίστησε τον Πατριάρχη εκ μέρους του Πρόεδρου για την παρουσία του στην 
χώρα και τον παρακάλεσε να προσεύχεται για τον λαό του Παναμά.



Τις προηγούμενες μέρες ο Μακαριώτατος επισκέφθηκε τον Ρωμαιοκαθολικό 
Καθεδρικό Ναό της πόλης του Παναμά που εγκαινιάσθηκε από τον Πάπα Φραγκίσκο 
και το Ρωμαιοκαθολικό Πανεπιστήμιο της Παναγίας όπου και τιμήθηκε από τον 
Πρύτανη του Πανεπιστημίου με το παράσημο του Αγίου Αυγουστίνου. Τέλος 
ευλόγησε τον γάμο του Βαςσίλειου και της Αναστασίας (Αθανασοπούλου).












